



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

瑞安日报

与您同心 与您同行

麻胜聪督查精准扶贫和壮大村集体经济工作时强调 铺就乡村振兴致富路 做好全面小康必答题

市十六届人大常委会 第二十九次会议召开

本报讯(记者 陈希林)1月8日下午,市十六届人大常委会第二十九次会议在市政大院多功能厅召开。市人大常委会主任叶建辉主持会议,副主任江孟甫、方小梅、陈世尧、金爱忠、薛小平出席会议。市委副书记、代市长秦肖列席会议。

会议审议表决市人大常委会工作报告,市十六届人大四次会议主席团和秘书长、各代表团召集人等建议名单、列席人员范围等,关于市十六届人大代表变动情况和部分代表资格审查的报告,2020年政府民生实事候选项目,关于提请接受温州市人大代表辞职的议案、关于提请补选温州市人大代表的议案、关于提请接受瑞安市人大代表辞职的议案。初步审议市人民政府、人民法院、人民检察院工作报告,2019年国民经济和社会发展计划执行情况与2020年国民经济和社会发展计划草案的报告,2019年预算执行情况和2020年预算草案的报告,市司法局等10个单位2020年预算草案。

会议经过表决,同意接受陈胜峰辞去温州市第十三届人大代表职务,接受陈光林、高原众辞去瑞安市第十六届人大代表职务,补选秦肖、王忠宝为温州市第十三届人大代表。

据悉,市十六届人大四次会议实有代表378名,应出席会议的代表378名。

叶建辉指出,2020年,一府两院要在增进民生福祉、维护公平正义上有更多举措。接下来,市人大常委会办公室与各工作组要认真筹备市十六届人大四次会议,精心准备、周密安排,按照依法、规范、有序的要求,认真细致地做好每一个环节的工作,确保将本次人代会开成一次民主和谐、凝心聚力、团结奋进的大会。

本报讯(记者 项乐茹)1月8日下午,市委书记麻胜聪率市委组织部、市民政局、市农业农村局等部门主要负责人,前往陶山、湖岭等地督查精准扶贫和壮大村集体经济工作,并召集陶山镇、湖岭镇、林川镇、芳庄乡举行座谈会。麻胜聪强调,2020年是建成全面小康社会的收官之年,要认真贯彻落实中央省市决策部署和市委十四届八次全体(扩大)会议部署,以更大决心、更高目标、更有力举措,全力推进精准扶贫工作,大力发展壮大村集体经济,不断开创乡村振兴新局面,奋力当好高水平全面建成小康社会排头兵。

据了解,近年来我市探索打造市镇村三级发展矩阵,构建人财物的多

方保障机制,村级集体经济发展明显提速提质,取得一定成效。截至2019年底,全市村级集体经济总收入15.91亿元,同比增长47.44%,始终把困难群众和低收入群体保障作为头等大事来抓,2019年底低保标准调整为年人均9648元,已超前、超额完成省委2022年年人均9000元的任务目标。

在当天的座谈会上,麻胜聪充分肯定了前阶段精准扶贫、发展壮大村集体经济等工作成效,并指出,我市全面小康建设仍存在薄弱环节和短板弱项,争取让低保边缘对象都过上幸福生活,是各级党委政府必须做好的必答题。

就下步工作,麻胜聪强调,思想上高度重视。深刻认识精准扶贫、发展

壮大村集体经济是高水平建成全面小康社会的重要抓手和载体,也是补齐城乡统筹短板的现实需要,主动担当作为,更加自觉、设身处地为困难群众着想,持续发力村集体增收,全面实现两不愁、三保障。目标上走在前列。集体经济增收上强化党建引领,提升造血能力,实现可持续发展,低收入群体保障上,以高于全省的标尺,探索研究进一步调高保障标准、扩大覆盖范围,提升低收入群体收入水平和生活品质。

麻胜聪要求,措施上精准有效。就推进精准扶贫工作,要健全排查体系,加强部门协同,结合三服务等活动等工作,摸清底数、动态掌握,确保应保对象一个不漏;丰富增收渠道,树立推广

先进典型、经验做法,培训提升低收入群体就业能力、增加就业机会,兜底保障到位,针对特困、残疾、重病家庭,落实财政兜底为基础、多元帮扶解决的保障机制。就发展壮大村集体经济,要拓宽发展思路,动员乡贤等社会各界力量,因地制宜谋划特色产业项目,以环境综合整治、美丽乡村建设为载体,进一步提升村容村貌,大力发展民宿等项目,带动村集体增收,防范腐败现象,避免村集体资产流失。责任上层层落实。完善部门、乡镇、村居三级责任体系,把发展村集体经济纳入相关乡镇部门考核重要指标,确保如期高水平全面建成小康社会。

市领导邵德鹏、项金敏、林增丰、池万松参加调研。

全域美丽攻坚,建设高颜值花园名城

三论深入学习贯彻市委十四届八次全会精神

本报评论员

市委十四届八次全会明确提出,要抢抓长三角生态绿色一体化发展、诗画浙江建设、温州五美建设的机遇,打好全域美丽攻坚大会战,建设高颜值的花园名城。

一座城,其颜值最能直接打动人。近年来,我市积极落实全省大湾区、大通道、大花园、大都市区建设部署,联动推进老城保护、旧城更新、新城开发,乡村振兴示范带、西部生态休闲产业带建设,治气、治水、治土、治废,城乡品质持续提升,群众的获得感幸福感不断增强。新的一年,我市城市建设有了新的追求,建设高颜值的花园名城。这个目标令人振奋,我们憧憬它的美丽赏心悦目、宜居宜游。

建设高颜值花园名城,全域美丽是主抓手,必须全力攻坚重点领域和

关键工作,深入实施十大标志性系统工程,做强城市、做精城镇、做美乡村,确保通过全国文明城市、国家卫生城市复评。

建设高颜值花园名城,要让精建精美大放异彩,高标准提升城市能级。这既要聚焦飞云江两岸、滨海新城核心区、塘下中心区三大板块,加快构建五大产城融合平台,又要聚焦瑞安外滩、七塘塘河、秀丽集云、玉海古城、魅力滨海等城市亮点区块,打造可阅读、可漫步、有温度的城市。同时,要高效率推进大干交通,实施综合交通6743计划,打造温州南部综合交通枢纽,聚焦五大城市商圈,提速四大五星级酒店、五大城市综合体建设,大力培育税收亿元楼、总部经济楼、月光经济带,进一步做大做强城市

经济。

建设高颜值花园名城,要让两进两回大有作为,高质量发展美丽经济。一定要牢牢把握科技进乡村、资金进乡村、青年回农村、乡贤回农村难得契机,建立健全长效机制,力促乡村振兴广结硕果。要全力打造两带建设新样板,高标准实施乡村振兴示范带1134工程、西部生态休闲产业带三年行动计划,实施云江悠境、陶泉福地两大旅游精品带建设,争创省级乡村振兴示范县、省级美丽乡村示范乡。要全域推动农村一二三产融合发展,加快打造滨海、南滨、林川、桐浦、曹村五大田园综合体,推进北麂国家海洋牧场等十大示范项目,形成农业+多业态发展态势。要全面释放农村改革新活力,争创新时代美丽乡村

综合集成改革试点,打好国家级农民专业合作社质量提升试点收官战。

建设高颜值花园名城,要让八美八化大出成效,高水平优化生态环境。尤其是要打好生态保护提升、人居环境治理组合拳,持续深化蓝天、碧水、净土、清废四大战役,认真做好环保督察整改,开展八无十化无废城市创建,全面深化八美八化行动,掀起全域环境整治新高潮,完善建筑渣土、厨余垃圾等七大处置体系,健全生活垃圾投放、收集、运输、处置四大体系,确保城镇、农村垃圾分类收集覆盖率分别超90%、80%,争创省级生态文明示范市。

美丽的号角已经吹响,我们一定要瞄准目标,全力以赴,让瑞安的城市功能品质和百姓生活品质都更上一层楼。

导读

春运今日拉开大幕 我市预计发送旅客 约309.25万人次

市中心街、打绳巷、竹木街、将军路 这面墙上的老门牌 有没有引起你的回忆



第5版

农民借力网络 直播卖年货



第6版

本版责编 郑拥拥 编辑 林翔翔

春节 主题花坛 扮靓街头

昨日,吾悦广场门前一组大型的丰收喜庆主题花坛扮靓街头,吸引不少市民前来观赏拍照。

春节将至,我市有关部门在街头设置多处造型新颖、色彩鲜艳的春节主题花坛,营造出喜庆、热烈、欢乐、祥和的节日氛围。

(记者 庄颖昶)



瑞安农商银行
热烈庆祝瑞安农商银行
存款率先全市
突破800亿
打造“做业务最实 与民企最亲 离百姓最近”的一流社区银行

中国银行
BEIJING 2022
北京2022年冬奥会官方合作伙伴
建行慧兜圈新型POS
生意平台生活好伙伴
咨询电话:65815052

ICBC 中国工商银行
工行瓦易贷
线上房抵贷
“贷”来生意
年利率低至4.15%
免费评估
三年不还本、循环贷
详情可咨询工行各网点

瑞安日报 旗下产业
FX 锋线快印
FENG XIAN KUAIYIN
工程图打印、复印、扫描
画册样稿、标书、台帐等印制
电话:
6688 8081

瑞安日报 分类广告
今日接稿 明日见报
证件票据遗失声明 出租出售信息
婚介招聘公告 二手买卖资讯
[接稿联系方式]
(1)微信号:13780135386
(2)QQ:14084052 (3)电话:65917777
支付宝或微信转账皆可
登报回执可快递可自取
微笑为您服务